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Q But these people, did they knew Sirhan personally'?
A They know hirt as an ac^hien^ef 20 a school 

acquaintance
O From where? D.C.C.?
A P.C^C. a little bit in high school, but—yeah, X

mam, I saw CL five weeks before th®.thing, you know. -

Q Did any of them seo him five weeks before the

thing? ■ • ’
A No, not to. my knowledge. . '
Q Okay, now, when he—when no wanted to talk to you 

fie weeks before thin thing wont down, again is there son 
thing that you're overlooking? ’In other wosas, if I w°eo to 
ack you a qusation other than wiat you bava told ma about a 

conversation at Boobs—

• A Right.

0 —is there anything that you discussed, discussed. ' 
with Sirhan that could have been something that induced him or 

helped hin to do tho-d^d that ha did do?

A Xk-mki sure there mist have been. That*s very
im'^tant, isn5t 1c? Right. You know, revolutionary, you 
know, plain revolutionary infleo^c3. (*) even involved in it, 
I was right there, changed his roles, stepped into tho shoes 

of a ^volutinicr!.. . ■
Q WH, how did you do this? .
A wH, as X told you, he said that in poHtica; you 

know, you. have to be total CG■Ji.Aiiui'eilt in this whole thing, you

Form 618 (R-3-4)



1

2

3

4

5

6

7

.8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

• £ 51

cant go to school on It (*) you know; chat's-thhc are the 
things that were-in his head. You knew, in many different 

kinds of things, but that was one of thorn,

0 Did he toll you that he' had a gun? ■

Is No.y

0 Did you knew that he had a gun?

A . Did’I know that he had a gun? I know now that ho 

had a gun, . ■

0 No, I mah, then, did you know that ho had a—

A I guess-- guess not,

a ■ Did you say "you guessed not"? Is that what you 

said?

A Or I dont rocall (*) ■ .
0 Huh?

A I dont recall him having a gun.

, 0 Than you can answer "no" to gun truthfully?

A Yoah, I wou—d would answer "no" to that, but it 

scares me, nevertheless. I should have: seen a lawyer 00 I 

should have scon a lawyer.
O Why do you say that, a la^eer?
A I moan be.cau.se the pooxtxdl inplxcatoons .Ln this 

thing, also personally for ma the im>licatoonso P) I might 
lose my job, be called to a trial. Getting into this 'thing 

up to title hilt just destroy xn« personaiy. Plus that, I mean, 

you guys axo vcorkirg you know, for Mayor Yorty and RQddi°<. 

See, I think that—hhat Yorty and Roddin year want to play up
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the pOitfel aspect of this thing. Ive hoard his, ctstaenf 

on the radio (*) ’ • ■
Q Ho*© a poXitidsn though, don’t (*)
A (*) Roddin these are the—hat this .infomation is 

going to go to they are going to see this, thoy’re going to 
have a too! to hurt—to hurt the Party, to hurt the left, to- 

start a red scare. And this is where the Information is going 
to go. And this is one of the things (9) when I answered I 

felt that I was lying because .I think is .there anything that 

you are .afraid to tell ma or something like that.

q Uh huh.

A Yeah, shit, yes.
Q woll, what is, it?

A I don’t know how this—you. know/ how this is going 
to dono out in a report, whaa—•what—’X moan, Yorty, you know, 

was able to build the thing out of the fact ^t-Ms oar was 

soon outside of a Duboia Club mooting and that was obviously 
bullshit because there had been no DuDoxs Club in Los Angeles 

for a year* You know, and he was willing to use that, you

know, to exploit this dituatootu

* 9 nco.1, if it will case your feeinngs about that—

A And, uh—— , ■

Q Co ahead. I’m sorry. '

A WU, and then, in this, you know, here is the—•here
25 is the roal Uni, you brow, atcl-otsd if this thing comes out
26 doubtful on something, you know, Xm up a caI. creek and—
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you
I

ll, let 103 can und^rdtand hevc

toll you this before I go any further

think that Yorty will not receive any of this Infomitioon.

A

Ka by court order , any person

in the invoc-cigat-lGn of this thing, and now

and 1£ you dont tMik for

Yoky, Mayor Yorty wa

this thing
one second that

bit.

you know? And talknhg about the 0inior-’-scncor
, he has. boon talked to and

law enforemen-

he knows what

his There he e is a group of people working

on this

Indu

ca;

oven within Police Department, thro

prohibited from dLscussng thi;
nd Um not going to sun out of here and col.

about what warso tasking about right now except the non

that’s in charge of the unit. He has to be aware because w

what we

that

pons But I think. , that

aid Go hero
that

Ucations

wore to

this***

A

9

you should go out hora and discuss all those thin

miking about, all those things, those possibi
that you fool night, be somebo^-

got the information be earned and say "Aha!

is the thin
Uh huh

And go th in a report,

thon at a la

We told.
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Ue detector test at that time. But I think that you're being 
sincere with mo and i think that you'll be sincere with some­
one else on thio outside that you wamt to go.talk with whether 

its myself or somebody elso, but I would ike to have a stono 
take this down. ,

A

' a Now, how do you feel? This information wshc 

talking about?? Im just proposing this right now.

A About what? ' .

0 WU, this conversation. Its 'obvious that you
havens talked to anyone about your deep seated feelings 

about, you know, being—if you had not ever known Sirhan, may­

be he would have never done this deed that he did, you see. 

Possibly, Possibly, But you—you can't be accountable fox 
other peoples actions, . If (*)' 12 that was the case, then 

these guys that are rioting, I moan, you know, every black man 

in' this country would get up and start burning, you know.

A We 11—140, I mean, we are responsible for what we do.

Q Okay, now, what is youx respoxossbility to this you

fed? Xn what way are you responsible for the death of 

Kennedy? '

22 A Im you know, I was, you know, you know, an influ-

23 once on hi.s XU (*) ■ .
24 Q How do you know this? '

25 A 1 knKw it because of the way he came across to.me,

26 Q How did he come across/’to you?

x
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A ' Uh, he card across to ed as sc-e-ono who is basically 

not political, but was willing to play mt talc.

. Q Well;, tell no. How asa he-“hw? did he—what aid ho

say to you? What did ho dowand or what did ho-what was he 

seckhKj Web you turned him on the way you think, the way you
g y

fool that you did?

A What was ho—what was he. seeking?

Q For Gxem?Xe, this mooting you had with him ive 

weeks ago. . .
A Youh. ' .

q Okay, ho came to you, he wanted to talk to you. We 

hit voxy lightly on this subject, hut, I mean, there is a lot 

-.n those that you hevoe*t told na about, you see? .

A Now he sold, that, geez, you know, I noun, 

he caid that to be a covolutooncsy, you know, 1° requires a 

total.condWnent and he was, you know— ■ ,

Q Wist; did this mon to you, Walter?
A It was bundit.

Q Rub? -

A It was bullchit. ■

• O No, but what did thin-what did this mean to you? 

X moan, it ’cua moon one thing to me, but to you as. a perse® 

who is a member of the Ceo-ist Party, who hea-mas becn 

educated howe and you have your own feelings and your own 

pMlxsophics, when ha casa tMo, you have to have totol- 

cor.uitmcnt, what did thio mean to you?
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■ Q

what he

A

when ho

You know

was trying

■ as saying? right.

to convey to you

he trying to convey to no? .

waw saying, look, you know, I mean, do

for, you know,

personally I so*

am more

what it

was

What he

That he

we have

was

a real

, and, you know.

In fact, you know, you

o£ a revolutionary than you are, you know

what I
know, I

That's
maaat to me. But it was, you know, it wasn't for real

you know. that's absurd, and secondly,.!

, that was not the way, you know, I moan, he wan't—that

(*) he wasn't doing thos

in his dally life and so it was just talk, you know

Yet he up and do*

somewhere 1£ you influenced him at times during, that

this conversation with hm or contact with him, he

must have really found an outlet of source of

guidance or maybe in listennng to you,
know what Vn thinking oven if ho hedn’t talked

doing it, and I'm not convinced
about Kennody because you can’t

discuss Kennedy the way you are

either backing
he says, you

to you about

that he didn't talk to

truthfully

responding

what I'm tvynng to got because you do have

about this thing and there's a lot of
tola i* for

you

say that ho

to me And

did not

this guilt fooling

that you haven't

pie, Kenedy O' that
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convers at!o’ now.
A My mnknng out that you mean is a Ue? . ’

. Q No, not a Ue. I didn’t say it is, but this is
meaningful, to you.

A No, ?now, toll no—

Q WU, this in-- , ' '

A ' —on thio Kennedy thing—

Q On the Konuody thing, yeah. I don’t think that 

yo^ro convinced within yourself that Kennedy was not discussed 
that night.

A- I’m not convinced.

Q Well, that's what I’m' hying to elicit here in

talking with you, so chat maybe if I can emke a chord sOR- 

where, you know, you” say, wU, yeah, now-mow, I remember.

’ A All eight. I--I don’t know, XVe got, you know, co-

many things going around. Did wo discuss Pe^e and Freedom 
Party?’ Geo, I don’t know, xm not sure. I night have. That 

was on my mind at that tans.

O WH# was ho a member of the Peace and Freedom Party!'
A No. ’

0 Okay, here’s the thing. 1st. no tell• you—let ne

tell you jurt for an example. I know that Ton Good was 

receiving money from Slrhan. _

A ^at? •

O Do you know this? Do you know this? . '

A no. ■
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Q Okay, then, why would Sixher be givxng-•-sonaing
money.to Ton Cood?

. A To sup-help support him naybo.

Q To help support what?

a Sony

Q The Party.
A No.. Tom is not in the party.
Q He's not in the Party. .

• A lie's anti-.-he’s against the Party.
10

11

. 12

13
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Q Ok^y, so what is his position now? Before you—--you

know, ih.ese are things that im also wondering. You know,

I’m trying to determine the truth, you see, and—-and I appro ci-

ate thio fact that you are being cooperative, lot

but the fact is-- -

me say that,
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• A Yeah, digging my .own gravo, too.
Q Now why do you say that? Why do you say that?
A Fell, I mean, va'so getting into so many areas whore

uh, I'find that I, you know I'm, I moan, I'm so afraid to­
to— -

q Okay, let'-s say thin. Have you talked to Tota Good

since th.® assassination? .
A No. •

Q You haven't talked to him. WH, you seemed surprise 
when I told you right now that he was getting money. Now, 

I don’t know why he was getting noncy. Nov, you tell W that 

ha's not a mother of the Party?
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- A

9
because

were a

A

A

Was be-a comber of

NO

what was

DuSois Club?

-Good's relation

you Meant rentsoon him as being one °f the people that

major

NO

How was Tora Cood a major inflvsnc®? • .
Uh? well, at DCCof Tom was. you know, politically

involved on our committee, was chairman

and was vary, politicaiyf a very astute
friend

.1 f’- V £o&

still around.

0
A

0
A

•x,

of the Young Democrat

person am who was as

Now, as for as I know, Tom han’t seen.

since he won't to San Jo- He's

doo Ton (a) every few months if be

wh s Tom He?

Sau 3000.

Korn lot you thi

Bucher,

Pa-

3 No’

into this?

You going to be

Q No, X don't think so. I don't think so. The

things have to be checked out and they don't.have to bo

chocked cut by telling him that Xsm talking to you, you know

Now you vox© co.nt.oned long befo:

t No Jen n that wo maxo going to talk to you, but
1 the pom case o' have this
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and lets find out LE, you know, that's the instigators tala 

no thin. Lott's 'find cut,.lot's talk to the young man and see 

what his position is on this thing here.
A Uh hub. ■

Q Now its a sheer o' sitting down and conversing,
I can discuss anything With -anyone save treason, you knew—

A & Uh huh.

Q —save teoason, I can discuss the death o' anybody 

and anything else, and wo can talk and I can say, well, this 

guy should be kiUed and this guy should be eimtnated, this 

guy shouldn't be President*
A ' AH right* . ’

Q That's my eight as a citieen here, I can.

A Right. • .
Q Wo have freedom of speech. But, now, if its going 

to. b° a conspiracy type of thing and this is where/ you know, 

this is something- also, you see. ■ ’ .

A Right, right. •

O But X*ii going back xiow to these people here. You 

mentioned people that you say "vo had an infXuGnce, an impact 

on Sirhan's Life." You mentioned Tomy Good.
A Right.
Q Okay, new, who elso do you feel in your mind had an

impact in Sir-han's XUe? ■ ■ ’
A I think Ten and I minly. . •

Q Okay, now how do you—I'll ack again-—how do you—
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1 you say this ed hoc ccidttca. this Young Damo^t Club and

; 2 so fcth-Wo-k .
Q 3

. A Mght. ■
4 2 But ho was novox a member of the Party—Oood?

5 A No. ^

6 0 Ho dont a member now? '

7 A No. ’

8 ■ q Whea was the loot time to your knowledge that Good

9 talOod with or saw Sixhm? ' '

10 A TO by knowledge?

11 Q To your knowledge. -

12 A It would haves to be at P.C.C. (*)

O 13 0 ■ Okay, then, did you discuss Ton Good at Dobs drive-

' 14 la on the night that you talked with him five weeks ago?

. 15 A I contnued him.
16 Q In passing just, or was there-—

17 A I said, yeah, I said, you know, Toma* is going to

' 18 jail.

. 19 Q Ets going whose?

20 A To 'jail. (*) something Ike that.

21 0 Fox-Fox what?
22 A Uh, well, he was in the—in the student r°ts at

23 San Jose early this year. . ' '
-(J 24

a' un hoh. *
25 A And they got him on a Modopoenor or something. Im

26 nos sure (?) I hava't called, io'hib F°: a S« worths. I
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thnk he said it was - opposed to be a Colony and the.ro was a

chance of it being reduced. I hoard, secondhand that he had

to do five, days in jail or something .Hie that. Assaulting an

officer. Or something like, that* But when I told Sirhan, I
said, wore, Tory's going to jail That's all. I just mentioned

Q Did .he indicate to you in any way whether or not ho

had soon him—

17
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O 24
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A No«

0 —or contacted him?

A No. He said, "What is he doing? Wiat has ho been 

doing?’5 . • •
O Okay, now— "

A Sir, what time is it?

. . a It's 10:30.
■ A Look, I haw—I have te—O) I have to be at wore at

8 o'clock tomorrow. .

O Uh huh. , .
A And also I—I am beginning to realise the—X camo

down hcre-I should have known that if you vented mu to come 

all the way down here, this is a real serious matter. The man 

told m3 they wanted same background information on Sirhan* So 

I--I m«^n.f I have to go to sleep and also, you know, my dub 
has, you. know, wa discussed when the FBX came to visit me and 

they cold no that-they said, you know wH? Walt, what,are 

you doing to (*) number cue, how- doos Hoover got hrs money'
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every year? Ho gets his money by, you know, screaming about 

the Party* No said those people are not going to, you knew, 

judge this thing objectively., he said, if they can find a 

waapon to use against un if they want to they will. And they 
said, you knee/, that, you know, (° everyone knows that you 

.w.
don't have to talk to a cop; that you have a eight to an 

attorney, you know, to, you know, to counsel, and that if, you 

know, you made a real bad error* You don't know what’s—you . 

don’t know wha they going to pay in your report, you don't 

know how it's going to come out, you don't know what they are 

going 'co say.
0 What do you think Xm going to say in my report

right now?

to I don't know. I know-X cortainly going to say, wa 
you know, the—you knew, Mr. C has douMs abo^ his—his

. influence on Slzhsn • -
O As a. robber of fact,, you don't have doubts. You 

have boon—you have boon quite franks, you said that you know 

that your association with Sirhan probably was a activating 

factor to what he did.

A Right.
O You didn't say you had. doubts about it. You vero 

quite strong and you made thio statement that you know that- 

your contact with him— '

A Right. .
. a —if he brd never not you, that he probably' would
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have nover dous wiat he dd. ■ .

A RxglL ■ .
9 That's what you said; right?
a Right.
0 And then I asked you (*) and what is the greatest 

thing, the g^ntest aemtributien, in your mind, that your 
association witCh Sirhe could have caused him to do what ho 

did and than to get into a different tangent on this point. 

And let me ack you again. In your imind,.what is the greatest 
thing Shat you Cold him, showed him or discussed With him to— 

that led him to do the eventual act that he did do?

A X told h.m that the Arab Israeli struggle was akin 
to a national liberation straggle* I also gave hin, I believe, 
in a position to—to Isscolis that the Jowxsh people, have a 

right to national discretion, they have a right to therr can 
state.. But there is another Israel which is an alter (*) • 
which is a religoous, political, you knew, political system 

(*) rergp.ously (*). that is reeded is to, as I say, do-Zlojnsi 

Israel to give the Arab people an equal political voice, ^ 

equal positoon in the community.

. 0 And how do you think that saying this, that it 

should be the way you put it to him, how do you think this had 

an effect on him deciding to shoot Kerrody?

A WU, I don't know if that—you know, I don't Inou

if that did or not. A^jHy, I don't know that any of .it 
did, I just dont knew, but speoulatnng on teHma him that
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Al ratah had given new respect to Arab people and morale? that

tu—we could expect, you know, long internal, struggle in Xcrach.
that it would bo Ike a liberation struggle. I moan, that— 
that could have put same Meas in his head. Terrorism-.

0 Al I?atah—inform no a little bit- l8s. not—
As Al Fatah is the organization that's going across the

7 Jordan River and—

9

1Q

11

12

13

14

Q Guerilla wato and this kind of thing.

A (2) • ' ■ '

Q Uh huh.
A (a) was going across the river. ■
O So this M—this is’whore you bring this up, he says-

wH, then, it’s up to 12s- Ee probably could have very easily

15
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2Q
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said, wU, its up to no to--

A Right- .
q ' —do it here- . • . '

‘ A Right. Right- Exactly-- That's it- You knew that 

he could have soon hireali as a fighter (*)

q wU, Witox, its late.’ I appreciate tie fact that

you—you have indicated to no you vant to go home-

■ a And also v° .

q No report will be mo.de, X’H toll you thia. How~ 

ever, I do have to continue talking to you and I can toll yeu 
this on my am right now, in ail honesty to yo^ no report wu. 

bo node. ’
A You guys say one thing and you do another.
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Q RU, I ^sf you have to trust no now. xm—xm

dealing with you-as a gentleman-because that’s hew you’ve been 

In here With no. You behaved cornlotcly a gentleman with me. 

And I can tell you eight now, I’m going to give these papers, 
these questions that I have asked you, scne questions that I 

haven't even bsgun to ask you on the polygraph, and the reason 

I folk in all’faivnego to you that I should discuss those 
things before, you know, and this is the boat procodure, what 

ws're doing, we're talking about ms. I don't want you to bo 
sacked out to the point that yw’re going to say, well, Jesus, 

you know, I mew I know, I know this, when actually you don't 
know it, but you’re afraid of it, scq. But let me ack yen, 
when can wo sit down so I can make my appointments to corros- 
pond with your time, and anyway that you want, anytime that 

you want, so we can continue this conversation. ,
A Wo do have—1o there urgency? As to the tiro?

0 WH, like, for example—

A ' First of Hl, I have to sco a lawyer and that’s goin

to have to be at night. So that’s one night gone. X have—
Q Excuse 100 -s second.

■ A Ail right. . '

Q Now, that’s your preXegative? Walter, to sea a 
lawyer. . I m»k--X*H tell you this. If I thought—Ue sx»r 
that I thought that you ware possibly suspect in anything, tha 

at that time I’m obligated -to tell you, Water, you have 

certain rights. t '
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1

2

A Uh hub

Q You have the right; to aw obtowny,
3 right—tees up to the point that you say, wall, why? Arc

4 you suspect right now/? You axo not suspect as far as Im

5 concerned. Yo^-have that we are seeking here. - Wo are trying

6 to arrive 'at(one thing;- that is, the truth. That’s all we

7 want. But you can, certainly you con go ahead and got an

8 attorney 12 you want. You know, that’s your priviXcgo.

9 A will, now. I want to find cut-what's happming-Mso

10 ma.

11 Q Wig what do you thinks happening?

12 AI think that I made, you know, very quickly be made

13 into a political pawn. And I think that so many things are

14 happening eight new? in my Ufcrhat—

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24
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26

Q Lika what?
A ■ Like the arese facing me, you know, soon Im 

eydng to delay it. You know I don't want to leave the 
country, but 3 just cant go in the any I ^^t want 1° go 

■to in case for two years, you know, and they peSeated by 
appeal, so many things, you know, I broko up with my gLr! 

Scend, I cant stay on llv job (*)
O You’jro a. young non with probkins, .

A R,ght. Anyway, that’s all.

Q RU, is you can till mm— .

A I mm, and then this, you ku. Im not ready.
Q I’ll toll you our conversa-tlon has boon very ■
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interesting in howe because

I can't toll you eight now,

we will be.able to tall you
but 1 think when wo get though,
certain things about what

been discussing hozo tonight that point

you’re laying .this thing down,, you sec
able for so; you know?

tb&ig and you,wore to toll we.

suit and if you go rob a bank,
because money i you need

you don't have the 150, bu
I say, well, you know.

and, you know.

A Yeah,

this thing. Wien

you know, ng

Q

A

0
A

want to

know,

honest

A

that they

we have

very much the way

But arc you account
if you discuss

you know, you are wearing a $20

Xy you will have money

to buy a suit $150, but

Did you

,

?n

, x

a bank they have the 150, and

XX go in there and pH a deal

just have to get my perspective eight on

came to my house just—i was really.

anoid about the whole thing

I what we've boon

told

Uh huh.

tonight?

them the truth,

nth, that’s

, that’s .£ you
it was very full, you

■ as friction, you know, I

fact, xm positive, that

know I- wa;

X

anything when they erma

was very

don*t think

to me because
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they client understand when X explained to then what—what a 

dub was, what my dub vas. They didn’t understood these 

things. '
Q WH, is there anything that mo have discussed hero 

tonight, you ^nd mc, that you prior to tonight did not discuss 
with the FBI 4r anyone also? Have you told me things that 

orc-hat aresmoro meaninggui to you that you failed to tell 

the FBX, well realising that you hadn't told them?
A Yeah, I mentioned Ai Fatah, that's—that's the only 

Wing Wat I motioned. .
Q. Is this the most m^aninggul thing regarding your

contact with-- • ’

A R^dingg-rogsrding my own foolings, yeah, it is.

AC that !■ could (*) the picture, you know,

• q well, did ho pursue this Wing when you mentioned

Al Fatah? . ■ ,

A Uesa, not really,, no. I don't— 

' Q What did he ask you? Wiat aid he say?

A Uh, gee, ho probably said, you know, that it was 

groovy of something- about it groovy, I mean, Wat's the (1) ■ 

idea (1) he must have said. .
Q This is very important to me, Miter. 1st me ack

you right now. And vo are not talking with W° machine horn,
ths polygraph or anything. We are just talking now. Did he 
at any time make mention to you Wat be had any resepon.s?

A . No. ■
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Q Do nov-an xmntioned that to you. Did be 1ooO you to 

bolicve that lie had weapons ox c weapon?

A No. .

Q that's the wot violent thing you've done?

A In ny 112o7 The moot violent thing X!vo done. I 

never hit anybody. Kost violent tinting iVe done. Gous, 
probably in donoosttations, getting med, you know, (2) 

ilraiioal I probably thing naybe June 23rd. (*) scared.

Q You were which? ■ '

A On Jun© 23rd.
11

12

13

14

15

16
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Q What did you do there?
A That was when Johnson cam to the hotel, Century

City.

Q Century City, vero you thoro?
A Yeah.

Q You participated in that?
A wH,.I ream. I was just trying to stay—say away

Oxa the police.

Q woi, did you contribiito anything to Wat, do you

think? •
A What? You mean—

Q To Wo cornfusoou? ’

A No, X—fact, I told a guy not to throw a rock Wat 

was going to throw one. I said, they*13 shooo—they »!1 shoot 
us if you. do that. No, I rear, I didn-X was in a fight 

ones, but I never evon hit the guy. Just hit rec once. Oh,
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most viooic thlng-ecaA. Sure, yeah, E've been, you know, 

wrestled with people, had a Eight with an old friend once. 

Right. Now, yeah, and once I hit, way back in junior high. 
school., X hit a friend of mino with a yardstick. I've forgot-

15
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ton why. (*) /
Q DW as an adult, the root aggravated oz violent this

that you'va done was the 23rd of June thing when Johnson was 

down here at Century City, in your mind right now? (
A ‘ Right, - •

9 weH, whon do you thinks you can arrmg© to cone

back? ■ ’

A (P), well, hero's whit Id like to do. Modosday,
Euphrey is coning to Loc Angeles. I have to be there. 
Tomorrow I would like to soe Metropolis and "The Canon of DE. 

Chivemn" (phonoUa.)

O Dr. who?

’ A Tho Cavemcy, it's an old Corman expression, it 

coros from (*), so Thursday I'd like to seo ry lawyer and 

maybe see you Friday or the cookend, you know, I meon, the 
weckend (*) if that's all right.

9 Okay, well. I’ll tell-have you got Sgt. Alexander's
card? Ox maybe it's not good that you carry a car’d with. you. 

I.. have him give you a number and then you can contact him 

and he can moke exr^age^enta with MO.

A AH eight. . .

O in that all night? ■
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A All right. •

’O ' Okay-dc&o. Thank you very much for your patience 

and wsH pursue this later* .

A Yeah, X know.

/ (End of conversation.)
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TAPE RECORDED CTR^W OF JOSE DUARTE
TAKEN AT 6e42 DELGNOPRE, HOLLYWOOD, CALIFORNIA, APT. #15 
WEDNESDAY, JULY 24, 1958, 7:00 PM
QUESTIONED BY: IT. M. PENA, S.U.S. UNIT

. SGE M J. McGANN #10329, S.U.S. UNIT
OFFICER J. Io MOUNT #12247, S.U.S. WIT 

TRANSCRIBED BY: STELLA C. RUH 
ASSISTED BY: . SGT. M J. McGANN

/ OFFICER J. L. MOW ■
(*) UraTERIGBLS , '

♦ ^M^e^vQ

LT. PENA: I’d Ike to identify myself as Lt. 
Manuel Pena. This-is Sgt. McCann, Sgt. Mount, and you are 

Major Jose Duarte. I would Ike to cover four or five points 
with you in connection With this meeting on May 21st.

■ . SOT McGANN First.

LT. PENA: Wheein you had a verbal altercation 
with a particular individual.'

A A verbal altercation. There was some kind of 

shoving lathere, too, .
LT. PENA: Ail right., Sgt. McGann and Sgt. 

Mount have, during the past two weeks, have been investigating 

this particular meting and contacting a group of peoples 
number of people. They have located and identified—£Ls it 
seven?

SGT. McGANN Seven men.

LR. PENA: Seven men of Arabic cr—
SGT. MCGANN: Persian. * „ -
LT. PENA: Persian background who were at that 

meetings. Last evening they brought AH—
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SGT. Kahn Bouzmand

2

LT. PENA; ah Kahn Bousmand to your* home here, 
and you have identified him as the man with the beard that 

was present with Uiis group of Persians at the meeting.
2 5
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’ Arabs
’ENA: isn’t that so, Mr. Duarte?

jy may have been Bengalese (sic), or
they- may have been Algerian or Arabs

<H .nn., Vrk u> e

was Si

Q

A

A

. A

You did identify gentleman that was trough

Yes, ho was present there. Yes.

From the first insfcm^ Jin this case, is it not

Would you glntlemln Ike someeMng to drink??
1s it not true, Maor Duarte, that you indicated 

a case of mistaken identity With respect to 

that the man you had the aiteroaUon with

1t was tt. I said-this is what I
said. m regards to this situation, these cicumstaneos,

1 could, be left to honest to God truth that this was either 

a e^se of I making up the story or a case of iitstakm

y or Whether I’m cay. g the truth
said
public

because

I even salt yarded myself-i granted the

to think that ths was a
have been guilty of snowing 

story that I was making up

people could think of that. Those are the throe
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2 6

3

things I mean that come to be now a case of mLst^en 

identity. But I say— '

OFFICER MOUNT: Jaiadipour (phonetic). '
. A --I say fom the beginning this is what I say 

foom the bo-gnlnng-this is what I said from the beginning. 
This could be construed as three cases. Three cases. Three 

independent cases, One, that I am making up a story in­

order to bring the Cuban question out and give to it publicity, 

second, that this could be the case of mistaken identity. 

Third, that if the truth, wMt I’m cpe^cing—thcjefooee, if 

ms is the case, that I’m making this up, Pl1 have to 

stand on my record for that and on the investigation.

Second, if this was a case of mistaken identity, lot 

thie person that was there at this time come forward and 

identify himself or bring Sishan CQ his brother.
Third, that I am saying the truth up ’til now. I have 

no contradictions to it. Those were my statements. Now, 

in the beggi'ining—X-say -from the beginning--! think this may 

be a case of mistaken! identity. I.wasn't sure. These were 

the three things I brought out that could be, and I was 

lettig everyone know to go forward and prove to me and prove 
to the police and prove to'the authorities whies! 01 the thiee 
were. I said, in the first case it could, bo this, Was. I am 

making this up, investigate me, and whether I was there or 

nob—what took place. . '
second, if this is the case of mistaken identity, I
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1 identified this picture without sooing the mn ever on

2 difeorent occasions of photos having been.shown to me. IS

3

4 wo

5 5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

■ognize a Fan that is nimiar to him, let him cose for

and the ca

now to bring

evidence or a likely

two months. afterwards
his recEords and so they como forward
of an evidence- or circumstantial
story or something that eliminates one

or two promises of there iking up or

whether Sfm telling, the truth, too. Leave out only the case

of mistaken identity, and it coDes of What? of their words?

Your inveitigaiion? And Ey—Dy position I stand
we have shown you several photographs of th

se of m Rahn Deusmand.

A

Q you

I do

have indicated you do not recall him

indicated to you that?

A W30

shown that no was a man and th

in you?
whether

or that

that in

We

your investigation has

1 that you have

invest be of the evidence—X doont know

you got evidence, but you have been led to believe,
I dont know how you can paraphrase

X Leavo it to you. I could say jin Spanish

in Sp

will

£
that for purposes of the record.

"shat' the Los Angeles Police by virtue of its

.s been, invest!g
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conv.ncced wot this its the case of mista’em identity and 

that the picture of this gentleman—
OFFICER MOUNT; Reza.

LT. PENA; Reza.

OFFICER Jaladipour.

Q BY LT. PENA; Jaladlpour 1s the man that had the 
altercation with you. The interviews with this .gentleman 

have verified to great extent your version of the altercation 

at the meeting. He its willing to face you and meet you 

personally and go over the incident 18 this could be arranged 

on an amiable basis. I have also-*

A If he keeps his cool and he does not act the way 

he acted there, it might be amiably.
Q WH, we appreciate We delicacy of that, and

shall we say can we hold that in abeyance and make a decision 
at a latter tme?

24

2 5

2 6

• A Any time you want.

Q You are willing 1f it can be handled on an . 
amicable basis?

A I s5a not wling--tws puerto (sic).

Q You are disposed to meet hm?

A Surely.

Q Ml right.

A Wiling is not in Spanish, wha-what this puerto
buns;—1’1.! be ready, twlUg ano. aole-—wil!ing all the^-me*

Q by sor. McGANNr Wile we are on this subject
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of Jajadipour, would you agree that he had similar features 
In this picture that wo have shown you today?

A I cant go into that today because he doesn't 
Itois to me Ike Sudan's nose. His hair—he has short hair. 

There.? now, he has long hair. His hair at that toe was not 
as long as you have here.

o You cant say there is a resemblance, is that 

correct? '
A Wk, according to the aesenblaace--and this la 

a fact-—se^hing that we never mcntionne—>u; this really 

hurt us. Chief RUdln-wlth all respect for hm—the first 

thng he care out and say the man looks Ike an exile Cuban 

or Ike a West Indian, and that created a very delicate 

nuatKm, you know. Mesquers was working in Washington at 

the toe that Oswald was killed. She was working that day— 

Organization for American States before she become a 
Ibhanan in UCLA. Shoe’s been there for four years. And 

she could tell you when they said that the Cubans had kiHM 

Kennedy, the situation she had /co face- there. The same 

thing happened here when Chief Reddin—X would say extrnpor* 

aneuBly—X wouldn't say unuksey—I would say extoporandi 

(sic), and I’ll say that now-excuse me, what the hH does 

a Cuban look Ike compared to a Jamaican because Im brown­

skinned, so are you. ;
III. PENA That's true. " •

A And I can show you so many Queries in our

Form 618 (R-3-4)



3

1 Spanish, race

2 And yet because

all of a

4 Indian.
5 be taken.
6 Q

sudden

Walt,a

ho was oMve*skn.nned and be had an accent, •

he looks Uho a cuban or a West

minute!
for/nigg

.

Ibyb uOulcW-t mind so much to

Md the man that you have, Major
7 Duarte, did the non that-you had the altercation with‘that

8 you, shall
9 A

we say, believed was Sirhan Simn have an accent?

Just like I have. Surely.
10 Q He had an account and he spoke English with you?
11 Oh, yes, the whole- conversation was ?

12 al on accent ju have, X have, Ike Mesquera

13 has, ■ you have one
14 Do you think I have an accent;?
15 A Oh, yos. You dont have an accent, you have an

16 in£lc£tion.
17 I have , but I don’t believe I have

18 an accont.
19 A no, you have an inflectooni stand corrected
20 . The inflection 1 .nd we have a certain

21 cadence.
22 Q WH, that cones foom the Latin influence
23 A That's right
24 Q s opposed to an accent
25 A An accent, 18 would be UH if I would be
26 aying for instmeo. I would be
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OF Wx-nlg —.tx.

Yeah, it's a
on accent, Its

nov
You do have an

positlvo that the man • 

Sirban at this meeting

A Be wa—I mean

accent

24

25

26

probably have an accent.
Yes, sir, and

an accent;?

M was—.

you are
been SWan

not
;peaking American with inflection characteristic -to American

De spoke with an accent. Al right, now, wo

have approached you

03

We have approached you on the posssbili

the trouendous burden this r

toxas of the length of time that has passed and of the
publicity that bas boon glvon your porticular situaWni

No have asked you ho

■ 4
not hero In

Yes.

A

outside of

a mater of fact, Lieutenant, for the record
but the world over

■ -out not here in Los Angeles

You. X'

Los Angeles,

demand! that the pubUcity in

possibility of indicating to th
that would be most;
to the publications that have bo

A of which I had nothing
m sighted, my picteo taken,

;ppraachod you

3 media on the

pubUhwd
to do with..

I all .‘that.

on the
basis

to you and ;

I mean, I
And my
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• 9

threca-X have boon W^vei ovor the telephone, and I 
went on Chmel IO

. e Have you boon jalLgaom by the nows?

A Ko—yos, tom the Los Angelos Times. Yes.

a
Zu

A nob only misquotes, its a lie what it says,

there. Would you care to read it?
A Not just at the popent.
A they send 22c a—a genlman by the name of Hilda, 

who visit NC, ho knew about the throaty not only—I tell you 

whO. Velasco was threatened the done way and ho told no— 

now I dont say be did—ho toM—xcuse no, the told no that 

ha bad contacted the DDT through his son-5n-0nb and the 
FOX Ind bugged his phone mh his possispon to foo 11 they 
could trace the calls, and they didn’t do it. (*) and I 
thought I didn't tell you that. I want on television in '

•case—he date is there. . '
Q Yes.
A 200 date 10 there, and I want on Choae! 9, and 

I asked Dolan for 15 seconds In which I addressed i.ytof 

thin way. I boy, "Now, this is to you who have boon making 

threatening telephone calls to es, by family, and My mends. 

to don’t scare easy. Now, let the hand of destiny/8 and 10 

was 3es.ent.caHy spending;, sir, taken in Spensh, "taking 
the hand of destiny to crass my naria foam the seroH of the 

living wherever and thenover ho wJ.ls." Just 1to that.
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1 "And linen, and listen well, dann you, just Ike that, thi

2
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Cuban-Am^an yields to no violence or terorimi.’’ Then you 

have (*) th»bs Cuban-AmH'cm yields only to Cod* I even

said that# I said, "You have been threatened.14 Everything, 
I have come out to the pubic and said it.

a How do you fee! about making a statement or

authorizes a staement to be made to the news media with 

respect to the investigation thus fax, and what we have shown 

you and indicated to you our iinvesti®ators have determined? 

I’ll preface that With your own words,
A No, i say it now. I say it now, sgt« Mount, Lt. 

Pena, Set. Me west? ;

SGT. McCANNs McGann# '

A McGann, have told me that their investigation 

has led them to believe, or been convinced, that this is a 
case of mistaken identity;. that the person in question was 

not Sishan Slzhan but somebody else. (*) Out of all respect 
for the police force and for their judgment* but in all 

honesty, within mysbf, within my conscicuurness, I cant re­

cant I believe that this man was Sixhan Si.sham* I'm sorry.

2' that's right.

2 2 And you are still disposed and ready, wiling,

23 and able to face this gentamantt

24 a Yes. Cattleman, yes.
25 ' q And a—

26 A —by all mean is..
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Q That our investigation—

A Ch definitely* Anybody, anybody.

. Q Waat—
A (o) Just like when he caned me yesterdayr, I 

say, "Bring hm over, surely* I have no—no prejudice or 
objection wttsoucr*" I would never in any case say they’ve 

been taken and this 1s a plot. Never would I say that 

because Xm convinced this 10 not the case; that you are 
honest law offceers. in the performance of your duties, your 
inescapable duties* I rege-X don’t know wither sgt* 
Mount .has given you what we say oux organization is.

Q Yes, I’ve read it* •
A And you say that I said .in there that we only 

regret that officers of the law in the pertfomamce of their 

inescapable duties may come in conUct with us. Became 

we admit that 12 I break the lo, proceed against me. Bring 
me to trial—the NuttraW Law, the smiarn ■ Act—whatever 
it 1s, proceed against me in the performance of your duty* 
In fact, 11 I have broken the law, Xm going to stand in 
front of as jury and .in front of the judge and say, "Yes, 
I have broken the law." But I have not this on my conscience. 

You’re saying the truth. I would never say—I would never 
go against what you bring into court. Ever. Just like for 

the record in the case of this fellow here In court. . I 
would never do anything lie I said before, if this would 

complicate—and I will not submit or subject or be willing
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i or unvi^gy used by certain, factions or interests in this

2 country that might use this as means of damaging the image

3 either of the police force or their adairdstratoon. I’ll
4 say that, too. I’ll Day that, too.
5 a You are not id any way discrediting any part of

6 our nvestigiUnn?
7

8

9

A what i cunt do is just 'to say now that I have

beyond a reasonable doubt comitted a mistake because the
attitude of these other people which subjectively-*! lonor

10

11

12

13

1'

how they act—are not what they pretend to be or tea you

have been honesty led to believe.
Q May I offer ths thought. If their attiSne 

was either just a means of baitW, or whether* their attttude 

was sincerely expressed in-tMs verbal altercation that ’

15

16

17

18

19

20

21

2.2

23

2'

2 5

26

occurred—
A . —that’s a very good point,
Q Either way, I do not doubt the emotion- that must 

have arisen there at the meting, But say that the emotion 

was there, however mUivated, this would not necosssrily— 
because even 11 the man you identified last nigh—

A who mid 80. ■ He did. He said so. That does

not neoeesaxiXy rake him Sirhan.
Q Right. (*) The man that you identified last

evening.

■ A I said yes, didn't I? .
set. McCANNst Yes.
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LE PENA: with the board admits, and so does

Geemian,

convwed that you have mistaken for Sishan
s

said to me?

d you in a verbal ai^eatiQn> and he

Uh, say that psyCno.G-deolX^ did h
y there th mad you quote
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I cannot quote, from memory wha 

ons with him, ■ irclu&rg A11 Kahn 
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A

A

I
be

you

d you know how the Latina are .and

Butt ths was

AhV #

know how they are.
that case#

underst'ndi

but he Irsultid me and called be a . s or a
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or cocksucker’ or any one of the moS deprecating words you • 

can use, no. He colled me a CX.A agent. He said that I 
was a traitor to the jevoluticn-what; this country needs is 

another Castro, and he was doing to—with you—doing with 

you want the dews are doing to the Arabs, and then he went 

on to say terrible mngo. I coud—I say he had not insulted 

me. He had insulted my country, and he was in fever of Castro 
and he was in favor of Guevaras and he was in favor of 

Commune, Now, he-'wasnt baiting the person^ly caning me 

names. He was insulting by family, or he was calling me 

this kind of insults, and a person Ike you night have some­

one in a traffic Jam, you know, or in a shoving match and 

whatever, A Cuban or a theory, no, He express himself in 

that group. I haven’t say that tMs gentleman that was here 
yesterday insulted me or anything, or something, because I 
don’t recall It. He might-have been saying things to me 

while I was talking to the other one. I remember him only 
because he was the cue that had me mad enough to say—did he 

say that I told him when he starts batting me this—w are 
in a private home and you should abide by the rules a 
gent!mcan should and keep a civil tongue in your head of 

otherwise I’ll take Action against you? Did he say that?

I warm him that way before. I even- warned him that. I kept 
on taldns and he kept on there baiting no and calling no 

names from there uni! finally came so much, he was right 

there standing in front of mo (*) I mean, pushing me. So I

Form 618 (R-3-4)



. 15

1

6

2

3

4

5

6

7

8

9

10

H

12.

13

14

15

16

17

18

19

2 0

21

2 2

2'

24

25

26

tuned, and that’s when the shoving match really got; started. 
Then I ashed hm, "Who are you?" because he said something 

about being back to Cuba, suppose. And I told him, "Im 

an American; who are you?" And he said, "I’m an Arab." And 

I said, "Why don't you go back to it?" So bs was all the 
tme—bub this was not a p^rsoml—

X/S. PENA: I understand^
A Like he trics to pretend, but this was a personal 

incident. Lib. Pena, He was—he was expressing hmsef as a 
C^mmnist. He was expressing himself antlAmerlcd. He was 

at a Communist meting No was at a meting where they 
weren't In favor—I man against the Warn: War. They had 

Guevara and Castro and everybody's picture around there. 
Even the elides we took, I’ll be honest enough to say we 

stole slides. Didn’t I tell you that? I could have been 

put in prison or something, for that. We took the sides to 

■ prove of this Shnoff that he had there, ■
Q BY LT. PENA: Now—

A He wasnt—it was an impassion of—.if they had

led you to believe that this was just a persona mate?, 11 

wasn't. This was a philosophical question, a political 
question.

Q May X— .

A They expressed themselves and I really got angry 

at him, not because ho—he—because he didn’t, call me names.

Q May Im ■
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. A Personally 2—2 personal insult. Wt I got
really sore is because derogatory remarks about the United 
States, Ho was waiting derogatory remarks about# that and 

praising Castro and ComuUcm. Probably that is why they 
didn’t come forward in the beginning because if it wasn’t 

Sirhan, now race how much benefit or investigator (sic) xm 

giving 18 to you, my experience. Like I said before, I 
haven*t had the experience that you have, but I have been a 

military man and I know that. In my opinion the case, that 

when they knew, although you give them the beneft of the 
doubt because you didnt hnow—they didnt know-I might ask 
you this now, Sergeant, .Just because you didnt know, does 

it make it evidence? Just because you didn*t know more about., 

my appearance on telcvlon, just because you didnt know, 

and Sgt. Mount didn t know, and the Lieutenant didn t know, 

docs it make 16 a fact that they didn t know;?

SCP. McGANN: It does not make 18 a fact.

A Okay.

SGT McGANN: But by the same token, they may 

not have known. Just as easily.

LD PENA? O$beclively speaking.
A Okay, they might have not, but Ike I say, I

can answer in this way. Maybe 18 it wasn't Sirham, he didn8 

come forward in the beginning-because since he had said so 

many thkgs, and he's probably an alien, he made enough­

remarks there to be kicked out of the country.
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LT. PENA? This is a possibility to consider.
A Ail right, so this is what I UH you now, 

personally any man Who's an alien and doca no fee loyal to 

this country that Wk him in, hie does nob deserve to be 

here. He shoxid be kicked out, Cuban or otherwise, because 

I was here to study with my monyy-the money that my family 

brought 113 here when I was a kid. Then I felt my responsi­
bility when this country was at war was to go. So they 
didn't do 16. They.come over here; they are taken in; and 

they try to undermine the government, our way of living, our 
society* Maybe they didn't come toward for that, but that 

just doen’t make that he wasn't Sirhon; th!; he was this 

man. So I can give you so many subjective suppositions that 

they derived into the objective nooivabioas.
You see, McutoLanS, it>9 .Just Ike this, to us. How 

let me tell you ths now as a policrnanb because one Use I 
was one, When a person is found murdered, to us investi­
gators is the beginning, but that is the end of the situation 

because when a man mis a woman, 10 has been piling up on 
him for God knows how much, how ions a time until he decides 
to ml her. That is the end of the situation, but for us, 
the investigator®, that’s the beginning. There is the corpse 
We have to go there; we have to investigate why; who is she? 

Wore does she live? And so forth and so on. This is just 

the'case. This 13 not the beginning. For you as invest!- 
gator*, this io the beginning (=) but for me, no, that was the
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end of a situation8 A situation that those people are 
coming fom & foreign country into this country to associate 
with the subversive, w.th the anti-patriotic, with the
Commits# with the violators of law, with the violent, and

ail. 01 a sudden 16 

that I can mind.-
appears that they went there. Incidental!

• Q BY IT. PENAs In your commnts—

A —that I can find.

Q —wen is valid, still do not investigatiomlly

make this mon—

A Yes, I admit it. '

Q —Sihm Sirhan. .

A Bat it doo-mH make him either because not on

the contrary, to the co-trary. ,
Q And in your mind only?
A Yes, butt I can’t say it for you because 11 I wd 

say 1b for you, I would be InsuLtn’g you, your Intellect— 

no, rno:ro than that, your authority, which to the 13 sacred. 
Your authority, gentlmen, to me 1s sacred, and I have been 

very careful all along, as you may have seen and as you have 
perceived, not what (speaks in Sp-lsh, 

LT. PENA: Translation, he has indicated that he 
has handled himself as delicately as he would have handled 
the petals of a rose in terms of not casting any doubt as to 

the integrity of our police nvestigation, our inbentocris, 

our objectives, 1n the investigation, and very eloquently

Form 618 (R-3-4)
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said, M-W, we appreciate that. Can we hold it in abeyance 

then that'you are— ■

A —Yes, sir. ■ ,

Q --willing to face this gentjoeman??

A Yes, sir. ,

Q O observe— •
A Yes, sir.

Q —or talk With him?

A ' Yes, six’, talk with him Ike anybody else. Yes.

Not only with me, but With the rest of the Cubans if you 

want; to.

Q And 12 you or we decide that this might be the 
best method to proceed by, 1£ you are satisfied that he is 

the man that was there, mi, will thia be too much of a 
burden?

A No, sir*. .No, I wish it were true. I wish-I wish 

I wish to Gdd-I wish to God there would be a reasonable 

doubt in my mind. I have pray for 1t ever since the beginning 
of this unforunnato affair. And now because I'm saying so, 
because you have witnesses to that, you have been saying--

Q You have a doubt but not a convincing doubt, is 

that what you are saying;?

A Yes, sir. ■

Q But you have been—
A —yes, because there was an incident there—I

saw the picture; I was shown the picture j I recognized him;

Form 618 (R-3-4)
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where. It harPS appeared anywhere, among (he 
pl«tires} and I said Wis is the m®n Now 18 

me the picture that you have shown to mo today.

logically

A

A

mistaken,

Q

A

rest of the
he had' shown

I probe

Lled it and picked this other one
Now, you Will

and hr an

e that its entirely psycho-

To ext is human yes.
To ext and to be honestly mstaken.
Yeah,' to err is human.

It is my firn belief that you are nanesl; 
ao^ and we hope that we can convince you

i^r^ks. ^•^yuf U' •o’lw )*?o’ <**

Very well m

its divine."

He sad • Its human to err, but

rectify, I would

there would still be what is com a verbal cUhe in

^.•y^ »TV tuA-l^S^

seif

country#
X

■
Con * n the

the orecdbility gap.

been able because you are basing your
tavesOgatlon of mch I haven't h°°n port of.

ave taken your word

wort c.ama to me. s,

not theirs. Theirs isn't

en at face value.

We appreciate that.

And the only thing Z»m sorry t wally burdens

me--18 to be in" this comictive (speaks in Spiamsh) and no,
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no, it hasn’t been a citing of the minds, but it’s a con- 

met, not of opinicns but OF minds- It’s not your op-ini.cn 
or any opinion, a cosmicting of mind there. Twerr—their 

declarations, their* story, that you have all 'russo-ns in the 
world to take, 23 evidence or otherwise to believe their 

story. I am not in the least hurt, sore, (*) that you might • 
take their word, their story; and through your investigation, 

because after Oli your investigation has nothing but your 
word-their -be-au^se you were not there at the meeting 
They were, and I was; but you were not. The opin'ilcns of the 
others that were there, their roomate, just Hie the opinion 
of these Cubans that identified Sbhan.

Q The investigate is also the Interviews of many 

of the other meters that wee there say that Si-han was not 
there.

A But have they identified this other person as 

the one that have been thee? •
Q We haven't got to that point, but we anticipate 

. that it twill happen.
A Why sure, it probably will. .
q We anticipate that this gentleman will be 

identified by any of the people that were dose enough to 

have paid attention and to have been able to observe the man 

that had the altc^^aticn with you.

A And most of the people there when the altercation 
started, because there were different aitercaton^ not only

Form 618 -(R-3-4)
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this one, and they left. Now it all comes

credibility gap, credibility. It is there 
the—xm not bringing in the moral aspect.
Commits and we are not.

to the point of

nd comes to—and'

They are

? loyal Americas and they are not.
’! understand

A And I‘m bringing the point in because it has no 

' weight whatsoever.- In the trial they would discard that.

Yes

• A

can say

Ewtions

that because

They are just emotional as I am. I 

ey baited me, and they became emooicna
Now 16 just comes to the identification, declarations, or 
statements of these* people that were there and for my strand 
which is based on these presumption. Presumptions that 1

Point of view valid. I

believe in all honesty that my deductions are valid.- My

to Investigative tire and ju 6ke Earl
for instance®, no one saw him shoot Matin Luther King,

day when he is going to be brought to a trial

Now whet he Mg cicumstaitial evidence, not it comes

to me who to believe, these people or these other people, ’

and he comas to th Who are these

people? mt right—what

different than I am. Ml

'tro

mt!vation would they have to say

right, my moot be this

people express the m his
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mind there has been an jm-age-not a criteria, bub an image, 

because a criteria is something that comes from analysis, 
from deduoCtion, from, logic, whereas an opinion is based on 

cation, on-sociologlcally speaking-fom a consensus. This 
might be a consensu^ this might be an image. But from the 
objective point of view I have, I have as many vaid—I 

woU&nt say masons, suppositions, because I don’t believe 
that you have the reasons. Like I said (speaks in Spanish).

Q We have. no, motive but to seek the truth.

A Right. Right. BiCt the reasons that bring out
a truth are nothing but suppMtm*. In this case your 
investigation of talking to (speaks in Spanish) Their state­

ments, and their statmenta' here, and then you put in the 
balance to weigh 01 your experience and support* The Cubans 

may have (*) speciicaily must, could, should, probably have 

it in moivaticn. If for a reason to make this a (*) Id 

say in French (#) I WU say in. English (*) President Kennedy 

shooting in Dallas, so this brings out the question just Ike 

raising a (a) or an ineoemce, just to bring out the question
2"

2.1

2 2

2 3
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of ethics---but still down to brass tacks- is the credibility 

gap, a, bear in mind (*) This gentlmasn that came here With 

the beard of Which I said there was a maice of forethought. 
If there was males of aforethought, and from our conversa­

tion you might have to guess that I'm no stupid person (*) 

Im a very inteilieent~ut Id say Im cultood. But I 
could pereeive-wm, if I wont to make tMs stick in my case
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I would say him—1 don't know. But if I had done this, you-- 

would have fcmd the truth. You would have found the truth, 

and I coUjdTt risk a He, so he was there, yos. • And ho was 

sitting with the person I presume 1g SUst. Just H’oo I 
say here, it^j just a matter of teclhnealitiss, senuntics* 
They are rich. And I got in an argument with Bob Dolan • ‘ 

because, as I said, what do you moan they are rich, they are 
fascists. Oh, no, 27 people sew hm in the commsslon of 

the act-still you have to.say they are rich. Its a master 
of technicalities. Just like they were saying; therehs a 

Supreme Court interest in finding out the truth about 
tecluicalitiss, and there you have another ease and you have 

to abide by it*. Ease we have to abide by it*. Me's a con­
fessed murderer, but there was *6 a lawyer in front, and I 
weigh that right OH by myself* So you dont have to bring 
a lawyer here or anywhere else. X—but I put 16 in favor 

of the toricans, but it appears here they abuse the techni- 
caHtocs, and hove to come to the tGohnncclitlooo-thisi non 

come ovor here and says, "Yoah, I admit that I was there."
Oi,.it was a very heated argument, but he doesn't coma 

out and say why was it heated, because they would have 'go 

confess they wore deprecating the United States. They were 

pro-Cmmmist in their expressions' and support. And then I 
dont think it was as bad as' that—maybe .they were afroid*. 

DoTt they trust-- - , •

Q Molldht this explain to you why they didn't ccrn
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forward before? • . ■ . . '

A Don't they trust—don't they trust the law of the 
judicial systemi? I do. Do n't they trust the judicial 

system of this country? I do. They don’t. They’re wording 
against 1% and was Un favor of it, so it comes right back 

to wnexe to'are. Like i said before, Hecitecnant, I will 

face anybody; I’ll put it on tape; 1*11 put 10 on a statement 
in writing; and I will say this ike I mid 10 bofore—the 
gentlemen of the Department, the gentemon of the police, I 
(*) they have said this. I respect them without exception, 
just Ike they do in court. In court they overran (*) I 

admit it because the judge-W I will not question whatso­

ever your invlSW:tiion, your judgment, whatsoever. In 
make exception of 10 (®)e ’

a That’s fair enough, and we do agree on the
listing - fact that—hat honest people make honest mistakes.

A Yes. Yes, Ike I said, before- to err is human, 

of I mean any human can er, only God can rectify. And I 
would be wiling to rectify i£ I could.

It. PENA: Althing you would Ike to add? 

soz. MoGANN:' I can’t thick of anything..
A Anything I can do, anything. I*ve had a lot of 

work to do. X have put it aside to be here, to be available 
at anytime.

Q BY IT.’ PENA: May we contact you again? •
A Sumy, you can contact me at any time. I won’t
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be leaving here. Probably I go oat bo lunch, and maybe I „ 

try to contract the university. I do research, there or some- 

thig, but l—sos all the books she have brought me? See, 

I’m doing some research here. i have recently finished the 
History of Cuba.

Form 618 (R-3-4)




